Чем занять ребенка дома?
Детям младшего возраста предложите: 

Построить домик из подручных материалов.  Помогите своему чаду соорудить домик из стульев, подушек, пледов и маленький озорник будет играть в своем новом жилище.
Веселые купания. Многие дети любят плескаться в ванной. Разрешите ребенку сделать  «татуировки» водорастворимыми маркерами, а потом наберите в ванну теплой воды с пеной, и пусть он смывает свои рисунки, наслаждаясь атмосферой  озорства и цветной водой.

Мытье игрушек. Устройте для игрушек банный день. Мягкие игрушки загрузите в стиральную машинку, и покажите ребенку, как набирается пена. Потом вместе потрите щеткой с мылом резиновые игрушки, а деревянные протрите влажными салфетками.
Танцы.  Посмотрите с ребенком обучающее видео и потренируйтесь перед зеркалом. Маленькие дети во время карантина с удовольствием потанцуют под веселые песни.
Мыльные пузыри. Научите детей делать мыльные пузыри из средства для мытья посуды, жидкого мыла или шампуня. Устройте конкурс по выдуванию пузырей из трубочек или коктейльных соломинок.

Театр теней. Вырежьте из картона разнообразные фигурки и закрепите их на шпажках. Соорудите сцену из коробки или показывайте спектакль прямо на стене, подсвечивая главных героев фонариком.

Раскраски. Предложите ребенку достаточное количество раскрасок, и пусть ваш ребенок наслаждается свободой творчества.

Чтение книг. Польза чтения неоспорима. Чтение повышает интеллект, развивает мышление и фантазию. Подберите для ребенка такие книги, которые придутся ему по душе. 
    Детям старшего возраста предложите:
Салон красоты.  Поиграйте с дочерью в салон красоты. Расчешите ей волосы, поэкспериментируйте с прическами, сделайте легкий макияж. Потом поменяйтесь с ребенком ролями.
Квест. Спрячьте в секретном месте «сладкий клад» и предложите  ребенку найти его с помощью небольших записок с загадками. Разгадав одну подсказку, ребенок сможет узнать, где лежит следующая. И так далее, до тех пор, пока он не доберется до угощения.

Пазлы. Это настоящая палочка-выручалочка для скучающих детей и их родителей. Для детей подойдут крупные пазлы с небольшим количеством элементов.
Огород на окне. Предложите детям вырастить на окне микрозелень. Вместе посейте семена и ухаживайте за всходами. Если семян нет, то можно поставить в стаканчик с водой луковицу и наблюдать за ростом ее свежих стрелок.

Коллаж. Достаньте старые журналы и разрешите детям вырезать из них яркие картинки. Потом возьмите большой лист и предложите сделать из этих картинок коллаж. Картинка может быть абстрактной или с сюжетом.
Поделки из макарон.  Включите фантазию и превратите обычные макароны в украшения, игрушки, полезные вещи, поделки. Разрешите ребенку раскрасить готовое изделие по своему вкусу.

Слайм. Посмотрите в интернете, как можно сделать слайм в домашних условиях. Подключите к этому занятию детей. Поэкспериментируйте с цветом.

Соленое тесто. Подготовьте соленое тесто и предложите ребенку сделать из него поделку. Готовые фигурки  можно прогреть в духовке, чтобы они стали твердыми, раскрасить и высушить, покрыть лаком.

Комнатные классики. Если ваш ребенок скучает и ему не хватает двигательной активности,  предложите ему поиграть в классики. Обозначьте с помощью обычной малярной ленты, приклееной к полу.
Пикник на балконе.  Весна в самом разгаре,  дети сидят дома и не видят солнышко. Устройте пикник прямо на балконе. Застелите пол теплыми одеялами, возьмите термос с чаем, бутерброды, оденьте детей и ведите их дышать свежим воздухом. 
