Музыкально -дидактическая игра по развитию творческих способностей детей 5-7 лет


Цель: Развитие творческих способностей в музыкально-исполнительской деятельности.
Задачи: развивать песенное творчество, элементарные ритмические импровизации; закреплять навыки элементарного музицирования на детских музыкальных инструментах; побуждать детей к импровизации мелодии в мажорных и минорных ладах; развивать музыкальную память; развивать творческую активность; воспитывать коммуникативные навыки в игре, доброжелательное отношение друг к другу. 
Игровой материал: Фигура человечка на шпиле (туловище человечка вращается в разные стороны, голова фиксирована – с одной стороны лицо улыбается, с другой – грустит), набор картинок детских музыкальных инструментов; детские музыкальные инструменты для музицирования.
Методические рекомендации.
Применение данного дидактического материала вызывает у детей активный интерес к сочинительству и способствует развитию музыкальных творческих способностей. Данная игра может выполняться как одним ребенком, так и группой детей.
При желании картинки с изображением музыкальных инструментов могут быть заменены другими, например: на карточки - песня, танец, марш, соответствующим дидактической задаче.
Поддержание интереса к активному самостоятельному творчеству способствует поэтапное освоение музыкально-дидактической игры.
На первом этапе дошкольники знакомятся с музыкальными произведениями различных жанров, учатся сочинять мелодии различного характера, приобретают навыки сольного пения с сопровождением и без него, проявляют самостоятельность и творчество в исполнении песен разного характера, осваивают игру на различных инструментах, что составляет основу игры.
На втором этапе дети знакомятся с внешним видом игры, её содержанием, правилами, игровыми задачами и действиями. 
На третьем этапе осуществляется перенос полученных музыкальных умений и навыков и игровых действий в самостоятельную творческую деятельность детей.

Данная игра используется как методическое пособие для организации музыкальной образовательной деятельности по развитию творческих способностей, для проведения мониторинга, в самостоятельной деятельности детей.

Описание игры.

Познакомит ребенка с Музыкальным человечком (при желании можно придумать ему имя). Рассказать о том, что Музыкальный человечек очень любит играть на различных инструментах, сочинять мелодии и петь их.  Ему нравятся все музыкальные инструменты, но он не знает какой выбрать. Предложить выбрать свою картинку с изображением музыкального инструмента и прикрепить к Музыкальному человечку, затем по очереди раскручиваете его. Начинает тот, чей музыкальный инструмент остановился под «веселым» лицом, продолжает тот, чья картинка остановилась под «грустным» лицом и т.д.. После остановки нужно вместе с ребенком выяснить в каком ладу (dur или moll) нужно сочинять мелодию. Каждый ребенок сам решает, что он будет делать: петь, изображая игру на музыкальном инструменте; исполнять ритмический рисунок или музицировать на выбранном музыкальном инструменте. После исполнения взрослым его мелодии, предложить повторить ее ребенку. 

