Период самоизоляции — отличная возможность посвятить время детям
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     С детьми дошкольного возраста все значительно проще. Дети счастливы, что наконец-то папа и мама дома. Вот только родители зачастую не знают, как организовать  совместное времяпрепровождение. И часто ожидают от ребенка поведения, совсем несвойственного его возрасту.
Вопрос родителей: «Почему РЕБЕНОК сам не играет?» 

Не может самостоятельно играть ребенок, его нужно этому научить. Он жаждет вашего участия и нуждается в нем. Если добиться от родителей получается только через крик  и негативные эмоции, то модель такого может закрепиться у ребенка. Он будет не просто просить играть с ним, а сразу прилагать к просьбе много эмоций.

      Детям необходимо постоянно двигаться и познавать окружающий мир. Особенно дошкольникам интересно абсолютно все и им хочется делиться своими открытиями с мамой и папой. Даже если у вас трудоемкая  работа на удаленке или много дел по дому, постарайтесь выделить немного времени своему ребенку и научите его делать что-то новое.

Чтобы было проще превратить домашний хаос в организованную и структурированную жизнь – планируйте. Планируйте все: работу из дома, бытовые задачи, отдых и развлечения. Планируйте не только свою деятельность, но и то, чем будут заниматься дети, и то, чем вы будете заниматься вместе с ними. А главное – запланируйте себе время для уединения. Хотя бы час времени, когда вы будете в комнате/кухне/ванной одни и делать ровно то, что вам хочется. Но это будет ваше время, а не время для важных и полезных дел с детьми.
     Организуйте жизнь точно так же, как если бы вы работали, а дети учились. По крайней мере, пытайтесь. Режим – наше все. Когда остаешься дома, соблазн поспать подольше, лечь  попозже очень велик. Не стоит ему поддаваться. Не сбивайте себя с ритма. Старайтесь жить по привычному графику будних и выходных дней. 
      Когда родители чувствуют себя уверенно и комфортно вместе с детьми, у них не возникает вопроса, чем они будут заниматься со своим ребенком весь период самоизоляции.
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Играем дома с детьми
Домашний театр.  Нарежьте фигурки для театра теней из картона, приделайте шпажки ли трубочки от коктейлей. Играйте на сцене из коробки без дна или прямо на стене, светя на фигурки фонариком из смартфона.
«Строители».  Постройте дом из чего угодно! Коробки, обрезки картона, остатки стройматериалов с ремонта, пластиковые баночки, которые некуда сдать на переработку, камни, сеточки, палки. Всё это может стать домом будущего! Присоедините светодиод к круглой батарейке или положите внутрь гирлянду, чтобы дом светился вечерами.
«Мечтатели».  Отдельный вид искусства, доступный детям с двух лет, при этом интересный и взрослым... Коллаж! Доставайте старые журналы, вырезайте детали нужной формы и цвета или просто картинки, которые понравились, а потом приклеивайте на большой лист (чем больше, тем лучше). Сделайте картину с сюжетом или абстракцию.
«Художники».  На карантине мы привыкли часто мыть руки, но и вообще игры в ванной остаются полезными и веселыми! Разрешите ребёнку сделать себе "татуировки" специальными мелками для ванной или водорастворимыми маркерами. Потом набираем ванную с пеной и пусть смывает их, наслаждаясь цветной водой и атмосферой хулиганства.
Творческий вечер.  Папье-маше проще, чем вы думали. Слепите из пищевой фольги любую фигурку, в миске соедините клей ПВА с водой, окунайте в смесь салфетки и наносите слоями на фольгу, давая им немного просохнуть. Так можно создать целый город или персонажей из любимой книги.
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Совместное чтение книг. Читайте детям сказки каждый день, обсуждайте сюжет, рисуйте героев, лепите, предлагайте придумать свою сказку. Наслаждайтесь общением с ребенком.

Всем желаем не впадать в панику и отлично провести время несмотря ни что. 

И конечно здоровья!
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