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Актуальность.
Одним из основных условий нормального развития ребенка и его успешного обучения является полноценное формирование речи. В последнее время наблюдается рост числа детей со сложными формами речевых нарушений.  

Дети с тяжелыми нарушениями речи относятся к лицам, имеющим статус детей с ограниченными возможностями здоровья. В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в РФ»,  такие дети обучаются в учреждениях с созданием специальных условий, к которым относятся:  разработка и реализация адаптированных образовательных программ, использование специальных методов обучения и воспитания,  учебных пособий и дидактических материалов, технических средств обучения, проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий и другие условия, без которых невозможно или затруднено освоение образовательных программ воспитанникам с ограниченными возможностями здоровья. В нашем дошкольном учреждении осуществляет работу группа для детей с тяжелыми нарушениями речи.
Коррекционно-развивающая деятельность в данной группе представляет собой целостную систему. Её цель состоит в организации воспитательно-образовательной деятельности дошкольного учреждения как системы, включающей диагностический, профилактический и коррекционно-развивающий аспекты, обеспечивающие высокий, надёжный уровень речевого, интеллектуального и психического развития ребёнка.

Организация работы в этих группах предусматривает деятельность учителя-логопеда и воспитателей. Традиционно принято разграничение функций педагогов.  К функциям учителя-логопеда относится:

- изучение уровня речевых, познавательных и индивидуальных особенностей ребенка, определение основных направлений и содержания коррекционно-логопедической работы;

  - формирование правильного речевого дыхания, просодической стороны речи;

  - коррекция недостатков звукопроизношения;

  -развитие и совершенствование фонематических процессов, лексико-грамматического строя речи, связной речи;

- предупреждение нарушений письма и чтения;

- развитие психических процессов.

К функциям воспитателя относится:

- закрепление навыков правильного произношения на индивидуальных занятиях по заданию логопеда;

- развитие мелкой моторики;

- учет лексической темы при проведении всех занятий в группе в течение недели;

- обязательное слежение за грамматически правильным оформлением речи детей;

- формирование связной речи, знакомство с художественной литературой, заучивание художественного слова;

- развитие психических процессов в игровых упражнениях на речевом материале;

- включение отработанных грамматических конструкций, обогащение и активизация словарного запаса детей в процессе всех режимных моментов.

Очевидно, что педагоги не могут осуществлять образовательный процесс отдельно друг от друга. Качественно реализовать поставленные задачи можно, лишь четко скоординировав работу учителя-логопеда и воспитателей. В начале своей работы мы использовали преимущественно традиционные формы взаимодействия: совместное тематическое планирование, обмен информацией, обсуждение достижений детей, беседы, консультирование по вопросам коррекционной работы, проведение практикумов, семинаров, взаимные просмотры занятий, работа с родителями, ведение совместной документации. Со временем мы заметили, что на традиционных занятиях дети быстро теряют интерес к деятельности, отвлекаются, становятся пассивными. 
Мы стали искать современные технологии, новые формы организации деятельности с детьми, соответствующие требованиям Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. Результатом наших поисков стало решение объединить усилия учителя-логопеда и воспитателя для повышения эффективности коррекционно-образовательного процесса и организовать на базе группы для детей с тяжелыми нарушениями речи мастерскую «Мастерим и говорим». 
Цель работы мастерской:
- Способствовать развитию речевой и познавательной активности у детей посредством продуктивной деятельности. 

Задачи:
Коррекционно-образовательные: 
-  систематизировать и обобщать знания по лексическим темам;

- развивать и активизировать лексический словарь;

- формировать грамматические категории (дифференциация и употребление предлогов, согласование при них, образование притяжательных и относительных прилагательных, существительных косвенных падежей);

Коррекционно-развивающие:

-развивать связную речь;

- развивать мелкую моторику пальцев рук;

- развивать ориентировку в пространстве, в схеме;

- развивать навыки работы с бумагой;

Коррекционно-воспитательные:
-воспитывать умение работать в команде (договариваться, сопереживать, помогать друг другу);

- воспитывать эмоционально-волевую сферу (стремление доводить начатое дело до конца)
Занятия в мастерской рассчитаны на 1 год обучения на возрастную группу детей 5-7 лет. Периодичность занятий - 1 раз в месяц, с октября по май. Занятия мастерской направлены на закрепление и обобщение знаний детей по лексическим темам.
               Мы отметили, что многие изученные нами практики работы с детьми с нарушениями речи узко направленные либо на развитие речи через дидактические игры и упражнения, либо на развитие мелкой моторики рук через разнообразные виды изо деятельности и пальчиковые игры. Ключевой идеей занятий в нашей мастерской является использование непосредственно продуктивной деятельности детей в отработке грамматических категорий, обогащении и активизации словаря детей. Все предметы, с которыми действует ребенок, которые создаются им в результате практической детальности, выполняют роль наглядной опоры для речевых упражнений. В ходе творческой работы дети учатся наблюдать, размышлять, сравнивать.
В процессе практической деятельности и экспериментирования с бумагой происходит развитие тактильных ощущений, дифференцированное воздействие на разные части рук: кисти, пальцы, кончики пальцев.
 В продуктивной деятельности значительно быстрее происходит развитие восприятия и осознания речи детьми, так как речь приобретает действительно практическую направленность, потому что все, что находится вокруг ребенка, все, что он делает и как делает, получает название и озвучивается.
Технология реализации практики:

В основу планирования занятий в мастерской положен комплексно-тематический принцип. Занятия проводятся 1 раз в месяц со всей группой детей (13 человек).
Используем следующие методы:

Словесные: рассказ, объяснение, инструктаж, беседа.

Наглядные: наблюдение, демонстрация иллюстраций, схем, дидактических карт.

Методы контроля и коррекции: устный опрос, рефлексия.

В занятия активно включаем игровые приемы, проектную деятельность, проблемные ситуации. Разработаны авторские пособия: тематические панно, макеты, демонстрационный и игровой материал.

Структура занятия:

1. Вводная часть: коммуникативная игра, социо-игровые технологии для включения в работу, создание проблемной ситуации, появление героя или гостя, сюрпризный момент.

2. Основная часть:

-деление на команды (микрогруппы) и работа в них (игры на обобщение и классификацию понятий, развитие внимания, мышления, игры на словообразование и словоизменение, создание мотивации к продуктивной деятельности);

- непосредственно продуктивная деятельность (чтение схем, обсуждение последовательности деятельности, сопровождение деятельности речевыми высказываниями);

- обыгрывание поделок на панно, макетах с отработкой грамматических категорий, с построением предложно-падежных конструкций, построением сложносочиненных и сложноподчиненных предложений.

3.Заключительная часть: рефлексия, самостоятельная игровая деятельность.

Структура занятий носит условный характер, и может меняться в зависимости от задач, темы недели, интереса детей.
Мониторинг на начало года

      В начале учебного года был проведен педагогический мониторинг для определения уровня речевого развития, моторной умелости, познавательных процессов.
     Использованы следующие методы:

- педагогическое наблюдение с целью выявления умения детей взаимодействовать друг с другом;
- специально организованные беседы с целью оценить уровень знаний об окружающем мире;
- диагностика развития речи И.А. Смирновой;

- диагностика развития мелкой моторики рук старших дошкольников Н.Е. Вераксы, состоящая из четырех блоков: упражнения на координацию движений; повторение фигур из пальцев; работа с бумагой; графические упражнения.

      Первичная диагностика показала преобладание низкого уровня сформированности речевого (85%) и моторного развития у детей (73%), а также недостаточный уровень развития познавательных процессов (62%), что характерно для детей с тяжелыми нарушениями речи.
Ожидаемые результаты реализации образовательной практики
- ребенок достаточно хорошо владеет устной речью, может выражать свои мысли и желания, грамматически оформлять свои высказывания, строить речевые высказывания в ситуации общения;
- ребенок владеет способностью обобщать и классифицировать понятия, ориентироваться в пространстве и в схеме;

-у ребенка развита крупная и мелкая моторика, скоординированы движения рук;
- ребенок способен к волевым усилиям, может следовать социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности, во взаимоотношениях со взрослыми и сверстниками, способен договариваться, учитывать интересы и чувства других, сопереживать неудачам и радоваться успехам других.
В начале работы мастерской мы использовали педагогическую технологию проектная деятельность. Разработали исследовательско-творческий проект «Бумажные истории». Поскольку уровень речевого развития детей находится в прямой зависимости от степени развитости тонких движений пальцев рук, то в продуктивной деятельности наших занятий большое внимание уделяется развитию мелкой моторики через нетрадиционные способы работы с бумагой. В процессе реализации проекта дети узнали о происхождении бумаги, ее применении, о том, что бумага бывает разной по структуре: гладкой и шершавой, плотной и тонкой, матовой и блестящей; с бумагой можно по-разному действовать: мять, резать, рвать, сгибать. Результатом проекта стало создание коллекции бумаги, дидактической игры «Узнай на ощупь».

Учитывая возрастные особенности детей, при организации занимательной деятельности включаем социо-игровые технологии. Используем игры для создания рабочего настроения, для деления детей на команды, игры для пробуждения интереса к данному виду деятельности, игры, в которых дети находятся в зависимости друг от друга. Это позволяет сформировать у детей навыки сотрудничества друг с другом и в микрогруппах, умение договариваться, помогать друг другу.
Так, ненавязчиво, играя, осуществляется коррекционное воздействие на детей. Применяются разные варианты занятий с использованием литературных персонажей, специально изготовленных тематических панно, речевых пособий и дидактического материала. 
           В результате деятельности, созданные детьми поделки, остаются жить в группе. В течение дня дети играют с ними, обыгрывают сюжеты.
На некоторые занятия приглашаются родители, где они не просто зрители, а участники образовательного процесса. 

Такое взаимодействие учителя-логопеда и воспитателя позволяет вызвать интерес, поддерживать положительные эмоции у детей, а значит улучшить результат коррекционно-образовательного процесса.
В результате реализации образовательной практики дети достаточно хорошо овладели устной речью, стали выражать свои мысли и желания, грамматически правильно оформлять свои высказывания в ситуации общения, а также овладели способностью обобщать и классифицировать понятия, ориентироваться в пространстве и схемах. У воспитанников заметно улучшилась крупная и мелкая моторика, стали более скоординированными движения рук, появилась согласованность речи с движением. Большинство детей овладели социальными нормами поведения и правилами в разных видах деятельности, во взаимоотношениях со взрослыми и сверстниками. Эмоционально-волевая сфера стала более устойчивая, дошкольники проявляют стремления и усилия к достижению конечного результата. 
Правильное, педагогически оправданное взаимодействие воспитателя и учителя-логопеда, объединяющее их усилия в интересах коррекции речи у детей, позволяет укрепить веру детей в собственные возможности, позволяет сглаживать отрицательные переживания, связанные с речевой неполноценностью, вызвать интерес к занятиям, поддерживать положительные эмоции у детей, а значит улучшить результат коррекционно-образовательного процесса.
Результаты на конец года 
В конце учебного года проводился повторный мониторинг, который позволил проследить динамику развития детей. Низкий уровень речевого развития снизился до 45%, моторная умелость достигла среднего уровня у всех воспитанников группы, а также значительно расширились знания детей об окружающем мире (низкий уровень снизился с 62% до 34%).

Из опыта работы в мастерской можно сделать вывод, что занятия детям интересны, познавательны. На каждом занятии дети проявляли речевую активность, творчество в изготовлении поделок, с которыми с удовольствием играли, учились взаимодействовать в командах.
Перспективный план работы 

в творческой мастерской «Мастерим и говорим»

	Дата
	Задачи
	Взаимодействие 

с детьми

	Сентябрь
	- Составление плана работы творческой мастерской «Мастерим и говорим»,

-разработка конспектов, подбор литературы, дидактических игр, изготовление пособий.
	    Обследование состояния речи и мелкой моторики, уровня развития детей.    

	Октябрь


	-Систематизация и обобщение знаний детей по теме «Осень»,

-совершенствование лексико-грамматического строя речи (образование относительных прилагательных, согласование числительных с существительными),

-развитие мелкой моторики, навыков работы  с бумагой,

- эстетическое развитие детей.
	Интегрированное занятие «В осеннем лесу»

(развитие речи + конструирование из бумаги + музыкальное воспитание)

	Ноябрь 
	-Систематизация и обобщение знаний детей по теме «Овощи. Фрукты», «Посуда»; активизация словаря,

-совершенствование лексико-грамматического строя речи (образование относительных прилагательных, согласование числительных с существительными),

-развитие мелкой моторики, координации движений рук при вырезании, навыков работы  с бумагой, складывания бумаги по диагонали, вырезание по контуру, 

- знакомство с техникой ребристая игрушка,

- воспитание активности, навыков сотрудничества,  взаимопомощи, бережного отношения к природе, к труду людей.
	Интегрированное занятие (развитие речи + ручной труд) «Дары осени»

Интегрированное занятие (развитие речи + ручной труд) «В мире посуды»

	Декабрь 


	-Систематизация и обобщение знаний детей по теме «Жизнь животных зимой», активизация словаря,

-совершенствование лексико-грамматического строя речи (образование притяжательных  прилагательных, согласование числительных с существительными, образование названий детенышей, употребление предлогов и согласование при них),

-развитие мелкой моторики, навыков работы  с бумагой, использование схемы  поделки в технике оригами,  

- воспитание активности, навыков сотрудничества,  взаимопомощи, бережного отношения к природе.


	Интегрированное занятия «Животные в зимнем лесу»

	Январь 


	-Систематизация знаний детей по теме «Зима», активизация  словаря,

-совершенствование ЛГС речи (согласование существительных с прилагательными, подбор родственных слов к слову «снег»),

-развитие связной речи,

-развитие мелкой моторики рук, тактильных ощущений (умения на ощупь определить структуру бумаги),
- воспитание  навыков сотрудничества,  взаимопомощи, слаженности работы в коллективе.
	Интегрированное занятие «Зимушка-зима»

	Февраль 
	- Систематизация и обогащение словаря по теме «Транспорт»,

- закрепление  обобщающих представлений о видах транспорта;

- формирование  навыков  объединения  предметов  по общим признакам; классификации предметов по определенным признакам;

-совершенствование грамматического строя речи (образование  относительных прилагательных, согласование числительных с существительными,  образование существительных, обозначающих профессии на транспорте).

-закрепление  навыков работы с бумагой:  складывание  прямоугольника пополам, четкое прорабатывание линии сгиба, использование схем, преобразование  квадрата в треугольник путем складывания квадрата по диагонали; 
	Интегрированное занятие «В мире транспорта»

	Март 
	-Систематизация и обобщение знаний детей по теме «Весна. Прилет птиц»; активизация словаря,

-совершенствование лексико-грамматического строя речи (образование относительных прилагательных, согласование числительных с существительными, дифференциация и употребление предлогов и согласование при них, образование глаголов приставочным способом),

-развитие мелкой моторики, навыков работы  с бумагой (складывание квадрата по диагонали), умения ориентироваться на схему поделки, соблюдая последовательность;

- воспитание активности, навыков сотрудничества,  взаимопомощи, бережного отношения к природе.
	Интегрированное занятие «Грачи прилетели» 

	Апрель 
	-Систематизация и обобщение знаний детей по теме «Домашние животные», активизация словаря,

-совершенствование лексико-грамматического строя речи (образование относительных прилагательных, существительных в разных падежных формах, согласование числительных с существительными),

-развитие мелкой моторики, навыков отрывания кусочков бумаги, скатывания небольших шариков пальцами и  между ладонями,  приклеивания  их на шаблон предмета;

- развитие  навыков сотрудничества, мотивации к игровой деятельности, взаимопомощи, бережного отношения к природе.
	Интегрированное занятие «На лужочке, на лужке» (домашние животные)

	Май 
	-Систематизация и обобщение знаний детей по теме «Насекомые»,  активизация словаря,

-совершенствование лексико-грамматического строя речи (образование относительных прилагательных, согласование числительных с существительными, дифференциация и употребление предлогов и согласование при них, образование глаголов приставочным способом),

-совершенствование  мелкой моторики, навыков работы  с бумагой (скручивание бумаги в трубочку, складывание квадрата пополам), использование в работе трафарета, 

-развитие эстетического вкуса, чувства ритма и цвета,

- воспитание навыков сотрудничества,  взаимопомощи, бережного отношения к природе.
	Интегрированное занятие «На весенней полянке» (мир насекомых)
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