Семьи, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума, могут получить 100% компенсацию «дороги» на детей 

Управление социальной политики Администрации города Норильска напоминает семьям, воспитывающим детей в возрасте до 18 лет о возможности воспользоваться следующими мерами социальной поддержки, предусмотренными Законом Красноярского края «О социальной поддержке семей, имеющих детей, в Красноярском крае» от 09.12.2010 № 11-5393:

1. Компенсацией 100 процентов стоимости проезда на детей в возрасте до 18 лет, выезжающих к месту амбулаторного консультирования и обследования, а также к месту стационарного лечения и обратно по направлению учреждений здравоохранения (далее – к месту лечения и обратно).

Выплата компенсации расходов в размере 100 процентов распространяется:

· на лицо, сопровождающее ребенка к месту консультирования, обследования, лечения и обратно;

· на лицо, сопроводившее ребенка к месту консультирования, обследования, лечения и вернувшееся обратно к месту жительства;

· на лицо, выезжающее за ребенком для сопровождения его от места консультирования, обследования, лечения к месту жительства.

2. Компенсацией 100 процентов стоимости проезда на детей в возрасте до 18 лет, выезжающих к месту санаторно-курортного лечения и обратно  по заключению учреждений здравоохранения (при наличии путевки, курсовки).

Выплата компенсации расходов в размере 100 процентов распространяется:

· на лицо, сопровождающее ребенка к месту санаторно-курортного лечения и обратно;

· на лицо, сопроводившее ребенка к месту санаторно-курортного лечения и вернувшееся обратно к месту жительства;

· на лицо, выезжающее за ребенком для сопровождения его от места санаторно-курортного лечения к месту жительства.

Право на получение компенсации имеют семьи, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума, установленную Постановлением Правительства Красноярского края «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Красноярского края».

С 03.11.2012 величина прожиточного минимума составляет 11 488 рублей.
Компенсация выплачивается при условии, если обращение за ней последовало не позднее 6 месяцев с даты окончания поездки, указанной в проездном документе.

Для оформления материальной помощи заявителю (законному представителю) необходимо обращаться в Управление социальной политики Администрации города Норильска, по месту жительства:

· Центральный район – Ленинский проспект, д. 26, кабинеты № 3, 6.

Часы приема: понедельник, среда, четверг, пятница с 10.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00, вторник с 10.00 до 13.00, с 14.00 до 18.00.

Телефоны для справок: 46-14-18, 46-14-22, 46-14-37;

· район Талнах – ул. Полярная, д. 7, кабинет № 1.

Телефон для справок:  37-32-51;

· район Кайеркан – ул. Шахтерская, д. 9 «А», кабинеты № 102, 103.

Телефоны для справок: 39-54-83, 39-64-31.

Часы приема: понедельник, четверг с 10.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00, вторник с 14.00 до 18.00. Среда, пятница и последний день месяца не приемный.

